解直角三角形及应用
板块一、容疑，自主构建——能动学
【任务】自主完成知识梳理并与同伴交流
[image: IMG_256]
板块二、容理，巩固练习——深化学
【任务1】求锐角三角函数值
例1.在中，，，则的值为      ．
例2.如图，在菱形中，，是的中点，则tan∠EBC的值为________
    [image: @@@9e8137b9-2a2b-4996-a396-8beb7949c939]         [image: @@@369a0d41-cccd-4f63-8a2d-4a0798625c88]
例3.如图，由边长为1的小正方形构成的网格中，点A、B、C都在格点（网格线的交点）上， 圆M经过点A、B、C、D，则∠BDC的正弦的值为              ．

【任务2】利用特殊角的三角函数解决问题
[image: @@@e31625b4-bc15-4293-9187-af0e1f5dc1f8]例4.如图，，以点O为圆心，适当长为半径画弧，交于点C，D，连接，则的值为        ．

[image: @@@f629c7f9-6189-4641-a597-ad83ad5e4aad]



例5.在锐角中，已知满足，则      ．
[image: @@@d3a242b2-22ae-4daa-8ee4-09353b043069]例6.如图，一块三角形的玻璃，已知与的夹角为，，，这块三角形玻璃的面积是           （结果保留根号）．
【任务3】解直角三角形
例7.如图，在中，是的中点，过点作
的垂线交于点，则的长为     

[image: @@@7022ef54-84eb-4893-bf3b-5cc056d538b4]例8.【问题】老师上完《7.3特殊角的三角函数》一课后，提出了一个问题，让同学们尝试去探究75°的正弦值．小明经过思考与讨论，作了如下探索：
【方案一】小明构造了图1，在△ABC中，AC=2，∠B=30°， ∠C=45°．
第一步：延长BA，过点C作CD⊥BA，垂足为D，求出DC的长；
第二步：在Rt△ADC中，计算sin75°．
请按照小明的思路，完成解答过程，
板块三、容新，拓展提升——深度学
【任务1】利用构图法求半、倍角三角函数

例9.阅读理解：如图，为计算角的正切值，我们可以构建，使得，，延长至点，使，连接，可得到，所以，．
类比迁移：请根据阅读理解中的方法，计算tan22.5°和的值．
[image: @@@e887fa6d-421b-4856-b6be-03758f39d707]
变式：(1)已知tanα=，请根据阅读理解中的方法求tan
      (2)已知tanα=，请根据阅读理解中的方法求tan2α


【任务2】利用图形求三角函数值

例10.如图，将半径是1的量角器中心与坐标原点重合，0 线与x轴重合，线与y轴重合，、、对应的度数分别是、、（），过点B作x轴的垂线，垂足为．
[image: @@@32d319e7-1338-41c1-97e1-3ac4693dfd4f]  
(1)              （用含m的代数式表示）；

(2)通过该图形分析，判断、、的大小关系：            （用“<”连接）；
(3)请借助该图形，求的值．


板块四、课堂小结——回顾学
【任务1】和同伴交流本节课的收获
【任务2】思考本节课中你还有哪些问题有疑惑？
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